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           مذكرة المراجعة النهــــائية للجبــــــــر

 ♣     أولا التباديل والتوافيــــــــق 

(1)  إذا كان  ن ق2  = 10  ،  5 ل م  = 60 فاوجد قيمة       ن  - م   0

(2) ن ل 2  = 6  ،   ن قر-3 = ن قر   أوجد قيمة  ن ل ر    0

(3) إذا كان م+ ن ل 3 = 720   ،   م – ن ل 2 = 30  فأوجد  قيمة  م  ق ن   0 

(4) إذا كان :  ن ل ر :  ن ل  ر –1  = 2 : 1  ،  ن  ق ر  :  ن  ق  ر- 1  = 2: 3 أوجد  3ن – 2ر 

(5) إذا كان   م+ ن ل  2 = 110  ،  ن – 2  ق 3  = 4  احسب قيمة     ن – م      0 

(6) إذا كان   ن ل  ر = 120  ،  ن   ق ر  = 20  احسب قيمة     ن – م      0 

(7) أثبت أن  ،  ن+1  ق ر  :  ن  ق  ر- 1   = ( ن + 1) : ر  0 

(8)إذا كان :  30 ق ر  = 30 ق ر+ 10   ،   ن  ل ر  = 90 ×  ن – 2  ل 8  فاوجد قيمة  ن – ر    0 

(9) إذا كان   ن  ق ر  = 1 ،   ن + 3  ق ر + 1  = 28 فاوجد قيمة كل من  ن ، ر  0 

(10) إذا كان :  ن ل ر :  ن ل  ر –1  = 3 : 1  ،  ن  ق ر  :  ن  ق  ر- 1  = 2: 3 أوجد  2ن – 3ر 

(11) أثبت أن      ن  ق ر  + ن  ق  ر- 1     = ن + 1 ق ر   0 

(12) إذا كانت :  2 ن + 1  ل ن –1  ÷   2ن-1 ل ن  = 3:5 فاوجد قيمة ن 0 

(13) إذا كانت  س+ 2ص  ل 3 =504  ،  2 س –3ص   = 24  فاوجد قيمة  س+ صل س-ص  0 

(14) أثبت أن : ن ل ر =  ن-1 ل ر + ر ×  ن –1 ل  ر –1   0 

(15) إذا كانت  ن  ق 4 =            ×    ن –2 ق 3  فاوجد قيمة ن  0 

(16) إذا كان : 32 ق 5ر+ 7  = 32 ق ر+ 1  ،  ن  ق ر  :  ن  ق  ر- 1  = 13: 4  فاوجد كل من ن ،ر 0 

(17)إذا كان : ن  ق ر  : ن  ق  ر- 1  = 9: 7وكان ، ن  ق ر  :  ن  ق  ر+ 1  = 1 فاوجد كل من ن،ر 0

(18)إذا كان : 2ن+1لن-1  : 2ن- 1لن   = 5: 6 فاوجد قيمة ن ثم أوجد 4ن ق3 0

(19)أثبت أن  2ن- 1 ق ن  =          2ن ق ن     0 

(20) أثبت أن :                     = ( ن – 2)2 0 

(21) إذا كان :                    =  4  ،                = 90 فاوجد قيمة كل من ن ، ر 0 


    (     ثانيـــــا المحـــــددات 

باستخدام طريقة كرامر أوجد مجموعة حل المعادلات الآتية 

	2س +3ص+4ع = 7
	س- 2ص +3ع = 9
	3س+4ص+6ع= 11

	س +2ص+3ع = 2
	2س+ 3ص -ع = 9
	5س+ص+2ع= 6

	س + ص+ ع = 3 
	س+2ص +ع = 1
	س+ص- ع = -1 

	 س +ص = 5 
	 2 س – ص = 1 
	س – ص + ع = صفر 

	 س + ص – ع = 2 
	س +2 ص – 3ع = 3 
	س –   ص + ع = صفر  

	 س + 2 ص + 3ع =1    
	2س + 3ص + ع = 9
	3س+ ص+2ع = 2

	س+ص+ع = 1
	2س- ص – ع = 2
	س+ 3ع =-1

	-2س+ص-4ع=-1
	3س+5ص-7ع =8
	4س-5ص-6ع=-1

	3س+2ص+ع=3
	س+ص+ع=2
	  س-3ص+ع=6


(2)أوجد قيمة ك التي تجعل س أحد عوامل المحدد  :                      


(3) أثبت أن ( س –1 ) أحد عوامل المحدد : -    


 (4) أوجد قيمة ك التي تجعل ( س- 3 ) عاملا من عوامل المحدد :-    

 (5) أوجد قيمة ك التي تجعل س أحد عوامل المحدد :-  


(6) بدون فك المحدد أثبت أن :-                                     = 2 ص2 

(7) بدون فك المحدد إوجد قيمة :_ 

                                    +                               

(8) أثبت أن :-                               =  - ( س3 – 1 )2    

   ومن ثم استنج قيمة المحدد :-                                   

(9) باستخدام خواص المحددات أثبت أن :-                                           = صفر 

(10) حــل المعادلة :                                           = -1 


(11) حـــل المعادلــــة:-                              = صفر 


(12)أثبت باستخدام خواص المحددات أن:-                                      = صفر 

(13) أثبت بدون فك المحددات أن :- 

                               +                              +                          = صفر 

(14) بدون فك المحدد أوجد قيمة :-                                          

(15)  أثبت بدون فك المحددات أن :- 

                               +                              +                          = صفر 

(16) باستخدام خواص المحددات أثبت أن:- 

                                         = ( أ + ب + جـ ) ( أ – جـ)( جـ – ب)   

(17) باستخدام خواص المحددات أثبت أن:- 

                                                = ( أ – ب ) ( أ + ب )2 

(18) باستخدام خواص المحددات أثبت أن:- 

                                                  =  2ص2 

(19) باستخدام خواص المحددات أثبت أن:- 

                                 +                          =  2  
(20)أوجد مجموعة الحــــل للمعادلــــة الآتية:- 

                                        =  

              تمـــــــارين علـــــى نظريــــة ذات الحــــدين 

(1) في مفكوك ( 2س +3)8 حسب قوي س التنازلية إذا كانت النسبة بين الحدين السادس والسابع هي (4÷3 )أوجد قيمة س ثم أحسب قيمة الحد الأوسط 0 

(2) إذا كان الحد الرابع في مفكوك (  س +          )ن  هو الحد الخالي من س فاوجد قيمة 

 ن حيث ( ص+  0 

(3) في المفكوك ( 1+ س )م حسب قوي س التصاعدية إذا كان معامل الحد الرابع يساوي الحد الثامن فاوجد قيمة م ثم أوجد الحد الأوسط عندما س = 1

(4)بفرض أن الحدين الأوسطيين في مفكوك ( س  -        )7  هما أ ، ب علي الترتيب 

 فاوجد  قيمة      أ س2 + 4ب س5 0 

(5)في مفكوك (  س +         )8 إذا كان الحد الأوسط = 70 والنسبة بين الحد السادس والسابع كنسبة 8:1 فاوجد قيمة كل من س ، م علما بأنهما موجبتان 0

(6)إذا كان الحدان ألا وسطان في مفكوك ( 3س +        )13 متساويان فاوجد قيمة س 0 

(7) في مفكوك (         -         )7 أوجد الحد الخالي من س 0 

(8)في مفكوك ( 1 + س)ن إذا كان  ح5:ح4 = 5: 1، ح7 : ح8 = 2 : 5 فاوجد قيمتي س ، ن 0 

(9)في مفكوك ( 2+ ص)13 أوجد الحد الخالي من ص وإذا كانت النسبة بين الحدين السابع 

والثامن هي 2: 3 احسب قيمة ص 0

(10) إذا كان معامل ح7 في مفكوك ( س+ ص)ن يساوي معامل ح13 فاوجد معامل الحد الأوسط في هذا المفكوك 0 

(11)في مفكوك ( س2 +       ) ن  إذا كان الحد الرابع يحتوي علي س9 فما قيمة ن 0 

(12) أثبت أه لا يوجد حد خالي من س في مفكوك ( س2 -        )10  ثم أوجد معامل س18   0 

(13) في مفكوك (3س – 5ص)ن كانت النسبة بين معاملي الحدين العاشر والحادي عشر تساوي

· 6: 11 فاوجد قيمة ن 0 

(14) أوجد النسبة بين الحد السابع في مفكوك ( س +        )13 والحد السادس في مفكوك ( س +         )12 وإذا كانت هذه النسبة 13: 96 فاوجد قيمة س 0 

(15) في مفكوك ( س +        )10  أوجد النسبة بين معامل س –4 والحد الخالي من س 0 

(16) في مفكوك ( س+        )ن  إذا كان الحدان الثامن والتاسع متساويان والنسبة بين الحد الخامس والحد السادس كنسبة 7: 16 فاوجد قيمة ن 0 

(17)في مفكوك (4س2 +        )15 حسب قوي س التنازلية أوجد قيمة س التي تجعل الحدين ألاوسطين متساويين 0

(18)أوجد النسبة بين الحد الخالي من س ومعامل الحد الأوسط في مفكوك ( س2 +       )8   

(19)أوجد الحد السادس من النهاية في مفكوك ( س2 -         )20  0 

(20) في مفكوك ( 1+ س)ن  كان : ح4:ح3 = 4:1 ، ح10  :ح9 =2: 3 أوجد قيمتي س،ن  0

          تمـــــــارين علـــــى الأعداد المركبــــــــــــة 

(1) كون المعادلة التربيعية التي جذراها  1+ ت ، 2 - ت 0 

(2) أوجد قيمة  (                  +                 )2 

(3) أوجد قيمة                              +             

(3) أوجد قيمة :-   

(4)أوجد قيمة :-                                     بالصورة المثلثية والجبرية 0 

(5) إوجد المقياس والسعة للعدد المركب :- ع = 1 + ت   0 

(6) أثبت أنة إذا كان ( س+ ت ص ) = ( 2 + ت )3  أوجد قيمة س ، ص  0 

(7)إذا كان ع = 3 ( جتاهـ + ت جا هـ ) حيث   90 <هـ <180 ، جاهـ = 3÷ 5

  أوجد ع –1  علي الصورة الجبرية 0  

(8) إذا كان ع = جتا 30 – ت جا30 ضع العدد ع علي الصورة المثلثية ثم أوجد ع2 0 

(9) إذا كان : س + ( 1+ ت) ص = 3ت – ص فاوجد قيمة س ، ص الحقيقيتين 0 

(10) أوجد قيمة:0 [ ( أ + 1) (2 + (أ –1) ( + أ ]6  حيث أ ثابت 0 

(11) إذا كانت س = جتا432 + ت جا432 ، ص = جتا480 + ت جا480 فاوجد قيمة 

      س5  ص3 0 علي الصورة المثلثية والجبرية 0 

(12) إذا كان ( س + ت ص )( 3- ت) = 4+ 5ت فاوجد قيمتي س، ص  0 

(13) إذا كانت س = جتا9 + ت جا9 ، ص = جتا21 + ت جا21 فاوجد قيمة 

     ( س  ص )5 علي الصورة (أ + ب ت) 0 

(14) إذا كانت س = جتا10 + ت جا10 ، ص = جتا25 + ت جا25 فاوجد قيمة 

      س2  ص4 0 علي الصورة المثلثية والجبرية 0 

(15) إذا كانت س = جتا17 + ت جا17 ، ص = جتا11 + ت جا11 فاوجد قيمة 

      س3  ص9 0 علي الصورة ( أ + ب ت)0 

(16) إذا كانت س = جتا17 + ت جا17 ، ص = جتا23 + ت جا23 فاوجد قيمة 

      (س  ص )3 علي الصورة ( أ + ب ت)0

(17)أوجد قيمة: ( 1+ ( - 6 (2 )(1- 4 ( + ( 2 ) 0 

(18)أوجد قيمة: -  

(19)بدون فك المحدد أوجد قيمة:-  

(20) إذا كان  ل =               ،  م  =                فاثبت أن ل ، م عددان مترافقان ثم 

أوجد قيمة المقدار :-      

        تمــــارين وردت في امتحانات الثانوية العامة

(1) إذا كان  م+ ن ل 2 = 110  ،  ن –2 ق 3 = 4 أحسب قيمة     ن – م     

(2) إذا كان س = جتا10 + ت جا10 ، ص = جتا25 +ت جا25 إوجد العدد المركب 

   س2 ص4 ثم أوجد جذرية التربيعيين 0  

(3) في مفكوك ( 2+ ص)13 أوجد الحد الخالي من ص وإذا كانت النسبة بين الحدين السابع والثامن هي 2: 3 أحسب قيمة ص 0 

(4) حل المعادلات الآتية باستخدام طريقة كرامر 0 

2 س + ص- 2ع = 10 ، 3س + 2 ص + 2ع = 1  ، 5 س + 4ص + 3 ع = 4   0  

(5)إذا كان معامل ح7 في مفكوك ( س + ص)ن يساوي معامل ح13 فاوجد معامل الحد الأوسط في هذا المفكوك 0 

(6) إذا كان  7 ق ر >1  ، رق 5 > 1 فاوجد      ر – 2      

(7) إذا كان  م ل 3 = 210 ،  م + ن  ل 3 = 720  أوجد  م ق ن  0                                                    

(8) أوجد الحد المشتمل علي س 4 في مفكوك ( س 2  -        )12  حسب قوي س التنازلية ثم أوجد النسبة بين معامل هذا الحد والحد الأوسط  0

(9) إذا كان 5×   ن ق 6   = 12 × ن  ق 4 فاحسب قيمة  ن – 3 ل 3 0 

(10)أثبت أنه لا يوجد حد خالي من س في مفكوك ( س2 -       )14 وأوجد النسبة بين الحدين السابع والسادس في هذا المفكوك عندما س = - 1      0 

(11) أثبت أن   ( (  1 +          )  ( 1  -          )2 =  3 

(12) أثبت أن :- ( 1 –        )( 1 –         )  = ت      

(13)مفكوك ( س +        )ن  حسب قوي س التنازلية إذا كان الحد الخامس هو الحد الخالي       من س فأوجد قيمة ن     ثم أوجد معامل الحد الأوسط 0 

(14)في مفكوك ( 1+ س)8 حسب قوي س التصاعدية إذا كان الحد الرابع يساوي 7 فاوجد قيمة س ثم أوجد النسبة بين الحد السادس والحد الأوسط في هذا المفكوك 0  

(15)إذا كان الحد الأوسط في مفكوك ( 1+ س)10  ضعف الحد السابع فما قيمة س 0

(16) إذا كان الحد الرابع في مفكوك ( 1+ س)ن يساوي (25÷ 3)من المرات قدر الحد الثاني والحد الخامس يساوي الحد السادس فاوجد قيمة ن، س 0 

(17) إذا كانت س عدد حقيقيا موجبا وكان الحد الأوسط في مفكوك ( 1+ س)12 يساوي 924 فاوجد قيمة س ومن ثم استنج قيمة    س2 + س + 2        

(18)أثبت أن :- (  1 +          )  ( 1  -       )+   (5 =  صفر 

(19) إذا كان ل =             ،   م =               بين أن ل، م مترافقان وإذا كان

  ل – م = ( س + ت ص)2 فاوجد قيم س ، ص الحقيقية 0 

(20) إذا كان ع =        +         ت أكتب ع علي الصورة المثلثية والصورة الآسية 

  ثم أثبت أن ع 7  = ع   0 

(21) إذا كان العدد ع 2 = -2 + 2   3    ت  أوجد قيم العدد ع بكل من الصورة الجبرية والمثلثية والصورة الآسية 0 

(22) إذا كان  م =               ، ل =                  بين أن ل، م مترافقان 

          تم بحمد الله وتوفيقه  أ /حاتم عيد تمام عبد الله 
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